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Európsky predhovor 

Text ISO/IEC 23894: 2023 vypracovala technická komisia ISO/IEC JTC 1 Informačné technológie, me-
dzinárodnej organizácie pre normalizáciu (ISO) a bol prevzatý ako EN ISO/IEC 23894: 2024 technic-
kou komisiou CEN-CENELEC/JTC 21 Umelá inteligencia, ktorej sekretariát je v DS. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do augusta 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do augusta 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN-CENELEC nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto paten-
tových práv. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN a CENELEC. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO/IEC 23894: 2023 schválil CEN-CENELEC ako EN ISO/IEC 23894: 2024 
bez akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

Cieľom manažérstva rizika je vytváranie a ochrana hodnoty. Zlepšuje výkonnosť, podporuje inová-
cie a podporuje dosahovanie cieľov. 

Tento dokument je určený na použitie v súvislosti s normou ISO 31000: 2018. Vždy, keď tento do-
kument rozširuje návod uvedený v norme ISO 31000: 2018, uvádza sa príslušný odkaz na ustano-
venia normy ISO 31000: 2018, za ktorým prípadne nasleduje návod špecifický pre AI. Aby bol vzťah 
medzi týmto dokumentom a normou ISO 31000: 2018 jednoznačnejší, štruktúra článkov normy 
ISO 31000: 2018 sa v tomto dokumente odráža a v prípade potreby sa mení a dopĺňa čiastkovými 
článkami. 

Tento dokument je rozdelený na tri hlavné časti: 

Kapitola 4: Zásady – Táto kapitola opisuje základné zásady manažérstva rizika. Používanie umelej 
inteligencie si vyžaduje osobitné úvahy s ohľadom na niektoré z týchto zásad, ako je opísané v nor-
me ISO 31000: 2018, kapitola 4. 

Kapitola 5: Rámec – Účelom rámca manažérstva rizika je pomôcť organizácii pri integrácii mana-
žérstva rizika do významných činností a funkcií. Aspekty špecifické pre vývoj, poskytovanie alebo 
ponuku alebo používanie systémov AI sú opísané v norme ISO 31000: 2018, kapitola 5. 

Kapitola 6: Procesy – Procesy manažérstva rizika zahŕňajú systematické uplatňovanie politík, po-
stupov a praktík pri činnostiach komunikácie a konzultácií, stanovenia súvislostí a posudzovania, 
ošetrovania, monitorovania, preskúmania, zaznamenávania a oznamovania rizík. Špecializácia ta-
kýchto procesov na AI je opísaná v norme ISO 31000: 2018, kapitola 6. 

Spoločné ciele a zdroje rizík súvisiace s umelou inteligenciou sú uvedené v prílohe A a prílohe B. 
V prílohe C sa uvádza príklad mapovania medzi procesmi manažérstva rizika a životným cyklom 
systému AI. 
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1    Predmet 

Tento dokument poskytuje návod, ako môžu organizácie, ktoré vyvíjajú, vyrábajú, zavádzajú alebo 
používajú produkty, systémy a služby využívajúce umelú inteligenciu (AI), riadiť riziká súvisiace 
konkrétne s AI. Cieľom návodu je tiež pomôcť organizáciám začleniť manažérstvo rizika do ich čin-
ností a funkcií súvisiacich s AI. Okrem toho sa v ňom opisujú procesy na účinnú implementáciu 
a integráciu manažérstva rizika v oblasti AI. 

Uplatňovanie tohto návodu možno prispôsobiť každej organizácii a jej súvislostiam. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý ob-
sah predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vy-
danie. Pri nedatovaných odkazov sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane 
akýchkoľvek zmien). 

ISO 31000: 2018 Risk management – Guidelines. [Manažérstvo rizika. Návod.] 

ISO Guide 73: 2009 Risk management – Vocabulary. [Manažérstvo rizík. Slovník.] 

ISO/IEC 22989: 2022 Information technology – Artificial intelligence – Artificial intelligence concepts 
and terminology. [Informačné technológie. Umelá inteligencia. Pojmy a terminológia umelej inteli-
gencie.] 
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